
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 59

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "CERTIFICATI  ANAGRAFICI  NELLE 
TABACCHERIE CITTADINE".

Il giorno  05.05.2022 ad ore 18.05 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
consigliereBaggia Monica Fernandez Andreas Robol Andrea

e consiglieriBosetti Stefano Filippin Giuseppe Saltori Alessandro
Bozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Serra Nicola
Bridi Vittorio Frachetti Piergiorgio Stanchina Roberto
Brugnara Michele Franzoia Mariachiara Tomasi Renato
Carli Marcello Giuliani Bruna Urbani Giuseppe
Casonato Giulia Lenzi Walter Zanetti Cristian
Chilà Filomena Maule Chiara Zappini Federico
Dal Ri Alessandro Merler Andrea
Demattè Daniele Panetta Salvatore
El Barji Assou Pedrotti Alberto

Assenti: sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Guastamacchia Fabrizio Uez Tiziano

e consiglieriFilosi Luca Maestranzi Dario Zanetti Silvia
Gilmozzi Italo Maschio Andrea

e pertanto complessivamente presenti n. 31, assenti n. 9, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la mozione presentata dal Consigliere Demattè, successivamente sottoscritta 
anche dai Consiglieri Bridi e Filippin,  avente ad oggetto: "Certificati anagrafici nelle tabaccherie 
cittadine“;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato

approva

la seguente mozione.

Premesso che:
− oramai,  il  nostro  Paese  si  trova  a  dover  fronteggiare  un’emergenza  sanitaria  senza 

precedenti.  Parallelamente  ai  periodi  di  chiusura  e  alle  limitazioni  imposte  alle  attività 
commerciali in tutti questi mesi, anche le Amministrazioni Pubbliche territoriali si sono trovate 
a dover affrontare questo periodo tramite una sostanziale riorganizzazione dell’attività e dei 
servizi ai cittadini;

− distanziamento,  dispositivi  di  protezione  e  smart  working,  sono  entrati  “prepotentemente” 
anche all’interno della Pubblica Amministrazione;

− risulta  evidente  quindi  l’importanza di  predisporre  per  il  personale  un ambiente  lavorativo 
sicuro, senza incidere però sulla qualità dei servizi erogati;

− alla  luce di  tali  necessità e in  attesa dell’uscita  definitiva da questa emergenza sanitaria, 
riteniamo  sarebbe  una  grande  opportunità  per  l’Amministrazione  Pubblica  cittadina 
appoggiarsi  ad  un  circuito  esterno  come  quello  delle  tabaccherie  dislocate  sul  territorio 
comunale, per il rilascio di certificati anagrafici come, ad esempio, il certificato di residenza, o 
lo stato famiglia;

− tale  collaborazione,  permetterebbe  di  alleggerire  il  carico  di  lavoro  degli  Uffici  comunali 
preposti, nonché di rendere ai cittadini più agevole l’ottenimento dei certificati necessari;

− anche  e  soprattutto  le  persone  anziane  residenti  sul  territorio  beneficerebbero  di  tale 
opportunità,  limitando  i  disagi  dovuti  agli  spostamenti  ed  alle  attese,  ottenendo  quanto 
necessario direttamente dal tabaccaio abilitato più vicino al proprio domicilio.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. ad attivarsi mediante un confronto con la locale Federazione Italiana Tabaccai (F.I.T.), al fine 
di  valutare  tempi  e  modi  di  una  possibile  collaborazione  tra  il  Comune  di  Trento  e  le 
tabaccherie del territorio, consentendo alle medesime il rilascio di certificati anagrafici del tipo 
e nelle modalità da stabilire.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "CERTIFICATI  ANAGRAFICI  NELLE 
TABACCHERIE CITTADINE".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 31
Favorevoli: n.  31  (Baggia,  Bosetti,  Bozzarelli,  Bridi,  Brugnara,  Carli,  Casonato,  Chilà,  Dal  Ri, 
Demattè, El Barji,  Fernandez,  Filippin, Fiori,  Frachetti,  Franzoia, Giuliani,  Lenzi,  Maule,  Merler, 
Panetta, Pedrotti, Piccoli, Robol, Saltori, Serra, Stanchina, Tomasi, Urbani, Zanetti C., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 05.05.2022 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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